
Politični ogled. 
— Državni zbor je sklican za danes, dne 15. 

maja ob 11. uri dopoldne k spomladanskemu zaseda
nju. Načelniki klubov so poklicani ta dan pred sejo 
državnega zbora k posvetovanju, da določijo vspored 
za zasedanje. Delovni načrt državnega zbora bo obse
gal najbrž začasni proračun za drugo polovico teko
čega leta, polletno podaljšanje začasnega poslovnega 
reda in najbrž tudi nove davke, vsaj nekatere. Sko
ro gotovo bodo tudi razne stranke vložile interpelaci
je na vlado glede mednarodnega vprašanja in balkan
skih zadev. Baje bo na te interpelacije odgovoril v i
menu zunanjega ministra grofa Berhtolda ministrski 
predsednik grof Stiirgkh. Mnogi listi so mnenja, da 
sedanje zasedanje državnega zbora skoro gotovo ne 
bo plodovito, ker so se nasprotstva med Poljaki in Ru
sini v Galiciji radi volilne izpremembe zelo poostrila 
in ker so tudi razmere med Cehi in Nemci na Češkem 
radi deželnega zbora in neugodno uspelih spravnih 
pogajanjih zelo napete. Jugoslovani pa tudi ne bodo 
šli za vlado po kostanj v žrjavico, ker se nas Sloven
ce in Hrvate še vedno tepe z nemškim in madžarskim 
korobačem. 

— Slovensko-Hrvaško. Goriški in tržaški Slo
venci se prav pridno pripravljajo na deželnozborske 
volitve. Prihodnji teden bo postavila Slovenska Ljud
ska Stranka svoje kandidate. Po Binkoštih bo stran
kino vodstvo začelo s prirejanjem volilnih shodov. Tr
žaški Slovenci imajo volilni odbor, ki neprestano po
sluje. Dan za dnevom se prirejajo shodi v mestu in o
kolici. Italijani se zelo boje slovanske moči ob Adriji. 
Prejšnje čase se Slovenci v Trstu niti pokazati niso 
smeli v večjem obsegu, sedaj pa prirejajo po tržaških 
ulicah slavnostne obhode in nihče si ne upa več na
stopati proti njim. Slovanska moč ob sinji Adriji ra
ste. — V Karlovcu na Hrvaškem so se vršile pred te
dnom občinske volitve. Na celi črti so zmagale zdru
žene hrvaške domoljubne stranke. Pristaši Madžarov 
ali takozvani madžaroni so popolnoma propadli. Vlada 
je karlovški občinski zastop zaporedoma večkrat raz
pustila, ker se ni hotel pokoriti vladnim nakanam; 
Čuvaj je dal pozapreti več odličnih meščanov, a vse 
ni nič pomagalo. Zmaga je na strani hrvaških domo
ljubov. — V pokoj je stopil poveljnik hrvaškoOiirske
ga domobranstva, general Klobučar, ki je bil, kdkor 
poročajo hrvaški listi, navdušen Hrvat. Zfa njegovega 
naslednika je imenovan general Frauc Rolir. Cenera
lu Klobučarju se je cesar za njegove zasluge zahva
lil z lastnoročnim pismom. — Dne 6. maja je bil bo
sanski deželni zbor zaključen. 

 Češko. Zaupniki čeških katoliških organiza
cij so dne 22: aprila sklenili, da se bo vršil v Kolinu 
češki katoliški shod. — V časopisih češke kmečke (ag
rarne) stranke se vedno glasneje zahteva, da njeni 
poslanci v državnem zboru stopijo v opozicijo in gre
do skupno s slovenskimi kmečkimi poslanci. • Češka 
nemška javnost se namreč spominja, da je bil upliv 
in ugled češke kmečke stranke v državnem zboru i
stokrat največji, ko je v prejšnjem državnem zboru 
hodila roko v roki z našimi slovenskimi poslanci. Od
kar pa so češke agrarce vodili mladočehi, postali so 
od dne do dne manjšega pomena. Ako bo češka ag
rarna stranka na Dunaju to izpeljala, kar doma zah
tevajo njeni časopisi, da stopi v opozicijo, potem je tu
di vladna večina zelo omajana. Sploh stojijo vse stran
ke, razun slovenske, na slabih nogah. Liberalni Nem
ci se kregajo med seboj, ravno tako Poljaki, Cehi gre
do narazen, le Slovenci, Rusini in socialni demokrat
je stojijo trdno. 

— Galicija. Kakor poročajo listi, namerava vla
da v najbližjem času razpustiti deželni zbor, ker je 
nemogoče doseči pod sedanjimi razmerami sporazum 
med Poljaki in Rusini glede gališke deželnozborske 
volil, preosnove. V tem oziru so se vršila pretekli teden 
med vlado in zastopniki Poljakov ter Rusini posveto
vanja, ki pa niso prinesla zaželjenega uspeha. Cesar
ski namestnik Bobrzvnski, hud nasprotnik katoliška 
duhovščine in velik pokrovitelj zidov, namerava po
tem, ko izvede nove volitve, odstopiti. Nekatera poro
čila se glase, da bo celo pred volitvami že odstop1. 
Okrajna glavarstva so baje že začela s predpriprava
mi za volitve. 

— Ogrsko. Državnozborskih sej S6 je dosedaj 
udeleževala samo večina. Sedaj pa razglašajo opozi
cionalni poslanci, da se bo nrihodnjih sej državnega 
zbora udeležila tudi manjšina in bo z vso silo nastopila 
proti večini. Dosedaj je državni zbor razpravljal o 
nekaterih manjših vladnih predlogih: o pogodbi s pa
roplovno družbo „AvstroAmerikana". o ustanovitvi o
grske tovarne za topove itd. — Dne 21. maja se bo 
zopet vršila sodnijska obravnava radi znane umaza
ne milijonske zadeve ministrskega predsednika Luka
ča. K obravnavi mora priti Lukač, poslanec Deši in 
24 prič. Zaslišanih bo tudi več višjih ministrskih u
radnikov. — Košutova in Justova stranka, ki tvorita 
jedro opozicije proti vladi in sedanji večini, se name
ravata združiti v skupno stranko, — Nek neimenovan 
slovaški rodoljub v Ameriki je daroval za hrvaške 
narodne šole in časnike 500.000 K. Ogrska vlada pa 
hoče sedaj ta denar zapleniti. 

— Nemčija. Pruski deželni zbor je nemški ce
sar razpustil, ker mu je potekla poslovna doba. Nove 
volitve bodo najbrž v jeseni. Volilni boj bo veljal po
sebno proti Poljakom, katere bi liberalni Nemci radi 
z vso silo pregnali z njih rodne grude samo radi te
ga, ker so Slovani. — Nemški cesar Viljem II . bo le
tos obhajal 251etnico svojega vladanja. Ob tej priliki 
bo pomiloščenih večje število jetnikov po vsej državi. 

— Poroke edine cesarjeve hčerke se bosta baje udele
žila tudi angleški kralj in ruski car kot sorodnika ce
sarjeva. — Na sled so prišli na Nemškem zopet no
vemu škandalu. Zasledili so več velikih trgovcev, ki 
so nemško vojaško orožje, kupljeno od vojakov in čast
nikov, prodajali čez mejo na Francosko. 

— Italija. Organizacija laških katoličanov je i
mela v Rimu veličastno zborovanje, kateremu je pred
sedoval znani grof De la Torre. Posvetovalo se je, 
kako bi bilo mogoče povsod uresničiti katoliške misli 
s skupnim in složnim delovanjem vseh stanov. Sv. O
če se za to društvo zelo zanima. 

— Francosko. Alfonz, kralj španski, je prete
čem tê den obiskal predsednika francoske ljudovlade, 
Poenkareja, in se je več dni mudil v Parizu in okoli
ci. V navzočnosti kralja Alfonza so se vršile v pari
ški okolici velike vaje francoske artilerije in konjeni
ce. Francozi so sprejeli španskega kralja z velikimi 
častmi in veseljem. Vendar so tudi anarhisti zasledo
vali Alfonza po vseh njegovih potih in je morala po
licija in vojaštvo vedno stražiti kralja in pa 
njegovo spremstvo. Listi poročajo, da bo Španija naj
brž pristopila k ruskofrancoskiangleški trozvezi. Na 
ta način bo trozveza Avstrije, Nemčije in Italije zo
pet oslabšana. — Armadni odsek francoske državne 
zbornice je sprejel vladni predlog, da se na Franco
skem namesto 21etne, vpelje zopet Sletno vojaško slu
žbo. 

— Azija. Kitajska ljudovlada je začela z veliki
mi novotarijami. Preosnovati hoče po evropskem nači
nu svojo armado, povečati vojno mornarico, preuredi
ti urade, šole in industrijo. A za to ji manjka denar
ja. Sedaj iščejo Kitajci denar v Evropi. In kakor po
ročajo listi, se je posrečila kitajskim državnikom dobi
ti pri družbi avstrijskih, francoskih in angleških mi
lijonarjev posojilo v znesku 3'/2 milijona funtov šterlin
"ov (1 funt šterling — angleški denar — je 24 K av
strijske veljave), torej okroglo 84 milijonov kron. S 
tem denarjem si hoče oskrbeti Kitajska več novodob
nih bojnih ladij. Oboroževanje Kitajske pomeni ost 
proti Rusiji. Po raznih pokrajinah Kitajske je radi 
najetja posojila nastalo razburjenje. Posebno pristaši 
stare vladarske hiše hujskajo proti sedanji vladi in 
osobito proti voditelju vlade, Juanšikaju, ki kandidira, 
za predsednika ljudovlade. 


